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У статті розглянуто актуальність використання контейнерного озеленення 

у сучасному ландшафтному дизайні. Підібраний асортимент багаторічних 

рослин для степової зони півдня України забезпечить естетичність та 

декоративність контейнерної культури у  міському середовище. 

Ключові слова: ландшафтний дизайн, контейнерне озеленення, 

багаторічні рослини, південь України 

 

Контейнерне озеленення в останні роки стало одним з найпопулярніших 

напрямків у ландшафтному дизайні. Воно широко використовується в 

оформленні міського простору - вулиць, площ, скверів, парків тощо.  

Контейнерні посадки це найбільш екологічний, естетичний і економічний 

вид озеленення [3]. Контейнерне озеленення дає можливість озеленити навіть  
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невеликий простір, а також можливість їх розміщання як за горизонталлю, так і 

за вертикаллю. Сьогодні існує величезний вибір контейнерів за формою, 

розміром, матеріалом (бетонні, металеві, дерев'яні, керамічні, пластикові, 

цегляні) та колірним рішенням. Вони можуть бути як стаціонарні, так і 

мобільні. Крім того, контейнер сам по собі може бути дуже декоративним (рис. 

1). В останні роки в Європі дуже популярні багатоярусні контейнери (рис. 2). 

Але, незважаючи на таку популярність, не завжди в наших містах 

контейнерне озеленення на досить естетичному і професійному рівнях.  

У даний час в Україні в контейнерній культурі найчастіше 

використовують однорічні квіти (різні сорти петунії). Вони, безсумнівно, дають 

швидкий яскравий декоративний ефект, але декоративність таких квітників 

обмежена сезоном квітування літників: червень-серпень. Навесні і восени часто 

такі контейнери порожні і не забезпечують належної декоративності і 

комфорту. Більш тривалий декоративний ефект забезпечує вирощування в 

контейнерах багаторічних рослин [4].   

У зв’язку з цим метою нашої роботи є підбір асортименту багаторічних 

рослин для контейнерного озеленення для Степової зони півдня України. Для 

цієї зони ми пропонуємо використовувати наступні багаторічні рослини: 

самшит дрібнолистковий, ломикамінь Арендса, ясколку Біберштейна, 

вівсяницю сизу. 

Самшит дрібнолистковий (Buxus microphylla Sieb. et Zucc.) родина 

Самшитових (Buxaceae). Вічнозелений компактний кущ 1,0-1,5 м висотою [2]. 

Buxus microphylla 'Faulkner' має повільний ріст, приблизно 5 см в рік, ідеально 

формується. Листя: супротивні, шкірясті, яйцеподібні, відносно невеликі, довгі 

від 1,5 до 2,3 см і шириною 1,1 - 1,5 см, темно-зелені, блискучі. Коренева 

система стрижнева, глибока та добре розгалужена.  Краще росте і розвивається 

при регулярному та помірному поливі. До ґрунту невимогливий, але краще 

росте на нейтральних або сильно вапняних, поживних, добре дренованих 

грунтах. Buxus microphylla 'Faulkner' - цінується за форму крони, 

морозостійкість та блискуче листя. Ідеально підходить для контейнерного 



596 

озеленення і для дизайну в класичному стилі, оскільки від природи має чітку, 

округлу форму. Buxus microphylla 'Compacta' - дуже повільно зростаючий сорт, 

річний приріст якого 3 -5 сантиметрів у висоту і 3-5 сантиметрів завширшки. 

Листя овальної форми, шкірясті, яскраво-зеленого кольору, блискучі зверху і 

матові, трохи світліше знизу. Довжина листа 0,5-2,0 сантиметра, ширина до 1,0 

сантиметра. Є морозостійким сортом і дуже легко відновлюється після 

формувальної обрізки крони. Підходить для контейнерного озеленення і 

набирає останнім часом популярність в мініатюрному топіарному мистецтві.  

  

Рис. 1. Оформлення кав’ярні 

декоративними контейнерами 

(Франція) 

Рис. 2. Багатоярусні контейнери у 

вертикальному озелененні 

(Франція) 

Ясколка (Cerastium L.), родина Гвоздикові (Caryophyllaceae). Рід налічує 

понад 100 видів, поширених в помірних районах Європи, Азії і в Північній 

Америці.  

Ясколка Біберштейна (Cerastium biebersteinii DC.) - багаторічна 

рослина, до 15-20 см заввишки (квітконоси). Стебла сланкі, сірі, густоопушенні, 

як і листя, утворюють щільні подушки. Листки чергові, сидячі, лінійні або 

лінійно-довгасті,  дрібні. Квітки 1,5 см в діаметрі, з білими пелюстками, 
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глибоко. Суцвіття -розлогий напівкошик 2,5 см в діаметрі. Цвіте в травні-

червні, 25-30 днів. Плід - коробочка циліндрична, злегка вигнута [5]. В 

контейнерному озелененні може використовуватися в якості обрамлення 

високих рослин. 

Ломикамінь Арендса (Saxifraga x arendsii Engl) вічнозелена багаторічна 

трав'яниста грунтопокривна рослина родини Ломикаменеві (Saxifragaceae) з 

розсіченим яскраво-зеленим з сріблястим відливом листям [1]. Існують сорти з 

забарвленням квіток від білих до червоних відтінків. Рослина не вимоглива до 

вологи.  

Ломикамінь Арендса 'Peter Pan' - гібридний сорт, який вирізняється 

яскраво-рожевим забарвленням пелюсток. Висота рослини досягає 20 см. Листя 

щільні, яскраво-зеленого відтінку. Зацвітає в червні і продовжує до середини 

липня. Максимальна декоративність сорту - при посадці в півтіні. 

Вівсяниця сиза (Festuca glauca Will.) або Костриця лучна багаторічний 

щільнокущовий злак родини Тонконогові (Poaceae) або злакові, формує 

компактні вертикально розлогі дернинки 37 - 55 см з висотою генеративних 

пагонів 26 - 46 см. Суцвіття - колосовидна волоть довжиною 6 - 10 см, протягом 

декоративного періоду змінює забарвлення від світло-зеленого до червоно-

фіолетового. По мірі дозрівання зернівок суцвіття набуває золотистого відтінку. 

Листова пластинка поздовжньо згорнута, вузька, довжиною 4 - 6 см, шириною 

0,1 см з характерним сизим відтінком. Напівверховий злак. Період колосіння і 

цвітіння - кінець травня-червень. Даний вид належить до групи зимостійких і 

посухостійких рослин: добре переносить низькі зимові температури і весняні 

заморозки, а також тривалі весняно-літні суховії. Костриця сиза - це 

світлолюбна рослина, яке віддає перевагу відкритим просторам, може зростати 

при невеликому затіненні, однак при цьому недостатньо повно реалізує свої 

декоративні якості. Рослина не втрачає свій естетичний і декоративний ефект 

протягом усього року; в зимовий період зберігає привабливий вигляд за 

рахунок забарвлення листя і форми дернини.  

Festuca glauca 'Blauglut' - це низькоросла вівсяниця, яка росте сферично в 
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ширину. 'Blauglut' не росте вище 30 см. Листя і колоски помітно блакитніші, 

ніж у інших блакитних трав. 'Blauglut' витривалий і вічнозелений, а тому є 

барвистим. Festuca glauca 'Blauglut' найкраще зростає в добре дренованому 

ґрунті, на повному сонці або півтіні. Цей сорт ідеально підходить для 

контейнерного озеленення.  

Таким чином вище зазначений асортимент багаторічних рослин може 

використовуватися для контейнерного озеленення в умовах Степової зони 

півдня України (рис. 3).  

 

а                                                                                           б 

Рис. 3. Приклади композицій контейнерного озеленення з використанням 

багаторічних рослин 

а) 1. Buxus microphylla 'Faulkner', 2. Festuca glauca 'Blauglut',  

3. Saxifraga x arendsii Engl 'Peter Pan'; 

б) 1. Buxus microphylla 'Compacta', 2. Cerastium biebersteinii DC. 
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